
   Vážení spoluobčané,

   V těchto dnech, kdy vydáváme 5. číslo našeho Zpravodaje, nás provází stále hezké počasí.
Teploty dosahují až rekordních hodnot, i přesto, že vstupujeme do podzimu, který patří 
svojí povahou k nejkrásnějším ročním obdobím. Příroda, unavená z letních teplých dnů, se 
začíná připravovat k zimnímu odpočinku a listí stromů nám začíná hrát všemi barvami. 
Také naše obec se na zimní období musí připravit.

  Jak jsem vám slíbil, tak vám dnes podám podrobnější           
informaci o lomu sv. Klimenta. Jsem velice rád, že jsem 
nikoho nemusel přemlouvat k očištění soch od mechu a 
ostatních nečistot. Našla se
totiž paní Jitka, která
dobrovolně začala sochy čistit ,
aniž by za to očekávala
odměnu. Dnes jsou sochy
krásné, očistěné a napuštěné
impregnací, což oceňují i
všichni návštěvníci. Proto
zastupitelstvo rozhodlo, že
dáme paní Jitce odměnu,

kterou si plně zaslouží. Přikládám dvě fotografie a chci
zdůraznit, že si takových lidí, kteří zkrášlují naši obec, i já osobně velice vážím.

   Naše obec získala převodem od státního pozemkového úřadu pozemek č. 41/3 a další 
pozemek č. 41/2 jsme odkoupili zhruba za necelých  100 tis. Kč. Bohužel, v katastru naší 
obce jsou již pozemkové úpravy hotové a některé drobné výměry pozemků vlastní SPÚ, 
takže dnes už si je lidé musí buď pronajmout, nebo odkoupit. 

   Chtěl bych také upozornit, že majitelé pozemků, na 
kterých se nacházejí stromy, mají dle zákona o ochraně
přírody (č. 114/1992 sb. paragraf 7 odst. 3) povinnost 
se o stromy řádně starat a nebezpečné stromy a suché 
větve odstranit. Není
přece přípustné, aby
neustále padající stromy
ohrožovaly občany a

turisty. Pokud se majitel o stromy nestará, jak mu zákon
ukládá, nese plnou odpovědnost za případnou vzniklou
škodu. 



   Ano, týká se to i naší obce, na jejichž pozemcích je rovněž řada stromů, o které se 
snažíme řádně pečovat. Nemáme ale dost sil a prostředků udržovat pořádek v obecních 
lesích, kde je i spousta stromů napadených kůrovcem. Proto vyzývám občany, kteří by měli
zájem o palivové dříví samotěžbou, ať se hlásí u starosty. Cenu navrhlo zastupitelstvo obce
ve výší  100 – 500 Kč/m3 dle tvrdosti a přístupnosti.

   Tento rok jsme povolili  Krajské správě silnic odstranit suché stromy v našem katastru
podél  silnice  u  autobusových  zastávek  KUKS.  Naopak  jsme  zde  zamítli  instalování
úsekového měření rychlosti, přestože si to obec Kuks přála. Pro naši obec by toto zařízení
nemělo žádný efekt a všechny takto získané prostředky by odcházely do pokladny města
Dvůr Králové. 

   Poslední  zastupitelstvo  mě pověřilo,  abych  vznesl  dotaz  na  geodezii,  kolik  by  stálo
vyměření pozemků u studánky (pozemek k. č. 99).  Dále při uvažovaném prodeji pozemku
u č. p. 31 a 35 mi bylo sděleno, že zaměření jednoho pozemku stojí zhruba 10 000 Kč a
zároveň  je  třeba  k  tomuto  úkonu  přizvat  majitele  sousedních  pozemků.  Je  tedy  na
zastupitelích, zda mi odsouhlasí objednání zaměření, když se jedná o soukromý požadavek.

   Jak sami víte, v naší obci se letos dosti zvýšil cestovní ruch. Mnoho turistů se chová 
slušně a nenechává po sobě žádný nepořádek, ale jsou tací, kteří odhazují odpadky mimo 
stanovená místa nebo je hází do kontejnerů na plasty, sklo apod. Našli se i vandalové, kteří
pod mostem na pískovcový pilíř nastříkali graffiti. Poněvadž nejsme vlastníkem mostu, 
uvědomil jsem majitele, který velmi rychle tuto malbu z celého pilíře odstranil, za což mu 
moc děkuji.

V předchozím odstavci jsem se zmínil o nepořádku, 
proto jsme pořídili další kontejnery i na sklo (jsou 
soustředěny na dvou místech – u OÚ a u mostu). 
Bohužel si někteří (zejména návštěvníci obce) stále 
pletou, na co jsou kontejnery určeny. Sami víte, že 
likvidace odpadů je stále dražší a náklady ponese 
pouze naše obec. Na druhou stranu jsem rád, že se 
nám odpadky aspoň nepovalují po příkopech... Stejně 

ale bude nezbytné oslovit ředitele krajského cestovního ruchu a požádat ho o příspěvek na
úklid obce.

   V téhle souvislosti bych rád ocenil iniciativu pana Buřiče, který, jak jste si jistě všimli, 
popelnice z vlastní vůle omyl. Na zastupitelstvu jistě najdeme způsob, jak jeho počin 
odměnit. 

   Už posledně jsem se zmiňoval o cyklostezce ze Stanovic do Žirče, na které probíhají 
stavební úpravy zejména v úseku označeném  VC15 od potoku Drahyně (kde je to 
bezproblémové) do Žirče. Po urgenci jsem byl pozván na kontrolní den a jednali jsme 
zejména o dalším postupu prací v úseku od Drahyně do Stanovic k obj. č. 1.  Tento úsek 
bude provádět SPÚ v rámci pozemkových úprav, proto jsme dali na SPÚ požadavek, 
v jakém pořadí by se tyto úpravy měly provádět. Jako prioritu jsme dali úsek VC 14. Jedná 
se rovněž o výsadbu stromů (i v jiných lokalitách). Po těchto cestách bude jezdit 
zemědělská technika, proto musí být více zhutněna. 



   Rád bych vás požádal o spolupráci s děvčaty z MAS, která si dala práci s dotazníky. 
Prosím o vyplnění a vrácení dotazníků zpět na OÚ. 

   Důležitý problém, kterým se nyní zabývám, je, jak informovat občany v případě 
nebezpečí (povodně, požáru apod.). První variantou je zřídit kompletní síť obecního 
rozhlasu, druhou variantou je tzv. částečný rozhlas (výstražné signály bychom dostali 
z krajského bezpečnostního centra). Další vmožností pak je rozesílání výstražných SMS 
občanům do každého domu. Tuto záležitost musíme projednat co nejrychleji, abychom 
řádný systém varování měli v pořádku. Zástupci dodavatelských firem budou pozváni na 
schůzku mikroregionu. Tady musím připomenout výhodnost členství naší obce v  MAS a 
mikroregionech a je velká škoda, že naší občané se stále ještě nenaučili zúčastňovat se 
pořádaných, často velmi zajímavých, akcí.

   V současné době jsem se rozhodl, že na dům č. 2, který je ve velice špatném stavu 
(zejména nevyhovující topení, špatná okna apod.) pozveme firmu, která by zpracovala 
dotační návrh a ten následně přeložím na nejbližším zastupitelstvu. Jednalo by se o 
výměnu oken, opravu střechy, zateplení fasády, instalování FVE a instalování tepelného 
čerpadla. V návrhu, který nás zatím nestál ani korunu, je to rozděleno na 3 fáze. O 
podrobnostech budu nejdříve informovat zastupitele, kteří vše musí posoudit, protože se 
jedná o větší sumu peněz. Obec by si musela na tento projekt vzít úvěr, ale domnívám se, 
že si dům č. 2 celkovou opravu zaslouží.

   Kromě aktuálních záležitostí neopomíjíme ani historii obce. Nyní se nám např. ohlásili 
němečtí občané (naše obec bývala v Sudetech), kteří hledají informace o svých předcích. 

   Na dalším zasedání zastupitelstva už se budeme zabývat i Vánocemi. Každá rodina 
dostane od obce stolní kalendář na rok 2024 s historickými fotografiemi obcí okresu 
Trutnov, samozřejmě vč. Stanovic. 

   A jedno upozornění na závěr: v obci bude od 14. října omezena doprava z důvodu 
zřizování elektrických přípojek pro dům č. p. 15 a novostavbu.

                                                                                                   Miloslav Hertl, starosta obce


